

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Novilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Estranjero y Ultramar... 10
El pago de la suscripción se adelantado

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales
Toda la correspondencia al Director
Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 1.865 ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO Miércoles 13 de Mayo de 1898



La niña Adelaida Mauriñe Iruretagoyena
Ha subido al cielo en el día 13 de Mayo de 1898
Sus padres don Andrés y doña Isabel, hermanos Francisco, Leonor, María y Andrés, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan concurrir a la misa de Gloria que ha de celebrarse el día 19 del corriente a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. NO SE REPARTEN ESQUELAS.



Pija Claret
Compañía Vinícola del Norte de España
BILBAO
Representante-Depositario Nicolas Gomez Rull
Abades 12 SEVILLA

EL NOTICIERO SEVILLANO
es el periódico de mayor circulación de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

Muebles para los "Isidros"
La casa SIMON MARCO, para dar mayor esplendor a la romería de San Isidro, anuncia que no se exigirá aumento en el precio corriente de los billetes de Madrid a quienes compren las
Mesas, sillas, lavabos, camas, etc.
que se liquidan casi de valde en
8, Tarifa, 8

LA AMUEBLADORA SEVILLANA
SIERPES, 23, frente al Correo
GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES
Precios económicos.—Entrada libre

PIANOS Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 55
(antes Génova), Sevilla.

Edición de la mañana
Echegaray en Sevilla

Se encuentra desde ayer en Sevilla, hospedado en el gran hotel de Madrid, el señor don José Echegaray.
Permanecerá en Sevilla de dos a tres días, siendo posible visite a Cadiz antes de regresar a la corte.
Su viaje no obedece sino al despacho de algunos asuntos particulares.
Ayer visitaron los señores Lupiáñez y Urquía, invitándole a dar una conferencia científica ó literaria en nuestro Ateneo.
El gran dramaturgo, filósofo y estadista, excusóse por hallarse la patria atravesando momentos difíciles, prometiendo hacerlo cuando sean otras las circunstancias.
Aunque ya de antiguo conoce el señor Echegaray a Sevilla está encantado de su clima y de su cielo, celebrándolo a cada momento.
Sea bienvenido el sabio matemático a esta ciudad, donde cuenta su genio con tantos admiradores como habitantes tiene.

EN EL TORNO DE LA CUNA
Un niño muerto
Esta madrugada a las dos, en la calle Cuna, tuvo lugar un hecho misterioso, que el juez se encargará de esclarecer en el sumario que se instruye.
El guarda de la calle, Manuel Minguéz, vio que dos mujeres muy robujadas en los mantones se acercaron al torno de la Casa-Cuna para depositar en él algún recién nacido.
Efectivamente, estas dejaron un bulto y salieron huyendo.

El guarda, sospechando que el bulto depositado no lo recibirían las caritativas madres del citado establecimiento, se acercó a reconocerlo y se encontró el cadáver de un niño.
Inmediatamente y con el auxilio de otro sereno, siguió a aquellas mujeres apresuradamente por la calle Conde de Tojar.
Al llegar a la de Alonso el Sabio fueron detenidas por el sereno de las calles Universidad y Cuna, Manuel Muñoz, Alejandro, siendo conducidas ante la Casa provincial de Expositos, donde las entregó a su jefe, don Narciso Domarico.
Este avisó inmediatamente al juez señor Fernandez Vior, al escribano don Carlos García y al oficial señor Ballesteros.
Reconocido por el juez el torno encontró entre varias prendas de vestir el cadáver de un hermoso niño como de tres días de nacido.
Interrogadas las detenidas por la causa del hecho y por sus nombres y apellidos, una de ellas dijo llamarse Dolores Belmonte, ser matrona y hallarse domiciliada en la calle Candilejo, agregando que la otra mujer, era hermana suya.
Tomadas las primeras declaraciones a las detenidas ordenó el juez que fueran conducidas aquellas a la cárcel, y el cadáver del niño que quedara en el departamento anatómico para cuyo fin expidió las oportunas órdenes.
Hoy seguirá el juzgado practicando diligencias en averiguación de los hechos de este misterioso suceso.

Modas
Falda interior de piqué blanco, de dibujo grueso.
Lleva dos órdenes de volantes en su borde inferior, guarnecidos de tiras bordadas.



Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)
(Servicio retrasado)
Los artilleros en Jerez
Jerez de la Frontera 17, 6 t.
Han llegado las baterías que salieron de esa al mando del comandante Llanos.
Este ha recibido orden de continuar la marcha hasta Cadiz, con la tercera batería, quedando aquí la primera hasta nueva orden.
Queda al mando de esta el capitán señor Leguina.
El señor Llanos ha sido nombrado comandante militar de Rota.— C.

EN BARCELONA

Para defender el puerto

Barcelona 17, 7 20 n.
Convocados por el capitán general señor Despujols, se han reunido en la capitanía general don Manuel Girona, alcalde de Barcelona; el representante de la trasatlántica don Emilio Vivanco, el delegado de la compañía barcelonesa de electricidad don Manuel Arnús, acordando contribuir con cien mil duros para las defensas de la plaza y del puerto.

Anarquistas a Francia

En breve se expulsarán para Francia a dos anarquistas franceses recientemente detenidos.—Sím.

LA CRISIS

Conferenciando en la Presidencia

Madrid 17, 8 a 11 n.
Hállanse en la Presidencia conferenciando con el señor Sagasta, los señores Grouard, Correa, Puigcerver y Capdepón.
Supónese que éstos quedarán subsistentes en sus carteras.

Después de la reunión

Terminada la reunión de los dichos señores en la Presidencia, sábese que, como antes telegrafié, quedan en el gabinete.
Espérase la contestación del señor León y Castillo, al que se le ha ofrecido la cartera de Estado.
Seguramente entrará el señor Gamazo.
Para la cartera de Marina está indicado el señor Anión.

Últimas impresiones

La última impresión acerca de la crisis es que el señor Gamazo irá a Ultramar.
Caso que el señor León y Castillo no aceptase, entraría en la combinación don Amós Salvador.
Entonces, el señor Gamazo encargaríase de la cartera de Estado.
El jefe del gobierno no ha ido a Palacio esta noche.
Confía en recibir antes de la madrugada respuesta del señor León y Castillo.
Mañana a la hora de firmar llevará a S. M. la lista de los nuevos ministros.
Se le señalará hora para jurar.

DE NUEVA YORK

Merritt, quiere fuerzas considerables

Madrid 17, 10 a 12 n.
El general Merritt ha declarado que en el caso de tomar el mando de la expedición militar a Filipinas, exigirá fuerzas considerables.
Cree que son insuficientes 15.000 hombres.
Explosión en un crucero

El corresponsal del World en Cayo-Hueso afirma que se produjo una explosión en el interior de un crucero yankee en aguas de Cárdenas.
La tripulación pereció toda.
Tantas vueltas y revueltas...

El crucero americano Jule llegó ayer a San Thomas, después de pasar por delante de Puerto Rico, cerciorándose de que las fortificaciones no han sufrido daño perceptible.
El crucero Howard vigila desde las proximidades de Martinica los movimientos de la escuadra española.
La de Sampson encuétrase al Norte de Haití, esperando refuerzos.

Aprestos por todas partes

Se ha comprobado que tardará varios días en salir el crucero Charleston escoltando a los cruceros auxiliares yankees que han de con tener 8.000 hombres, como refuerzo a Manila.
Háblase de una gran expedición de 30.000 hombres.
Para organizarla se necesitaría un trimestre.

No hay comunicación

La Compañía Eastern insiste en negarse a todo acuerdo que permita utilizar el cable entre Manila y Hong-Kong.
La falta de noticias de Filipinas tiene disgustado al gobierno.
La renuncia de Merritt

El general Merritt ha renunciado al mando de la expedición a Filipinas.
Dice el general que se pretende organizar una expedición en tales condiciones, que la harán inservible.
Considera indispensable formar la expedición bajo la base de 5.000 soldados veteranos.
Cada día surgen nuevas dificultades.

DE LA HABANA

La escuadra española

Madrid 17, 12 n.
Habana.—Toda la prensa da la noticia de que la escuadra española encuétrase en el mar de las Antillas.
El público ha acogido con grande regocijo la fausta nueva.
Los barcos yankees

Los barcos americanos continúan navegando frente a las costas de Pinar del Rio y Cárdenas.
Ayer vieronse algunos cerca de Mariel y de Cárdenas.
Frente a la Habana situáronse nueve barcos.
El más cercano hizo lo a distancia de 20 kilómetros.
Frente al castillo del Morro y en Cienfuegos estacionáronse ayer algunos bloqueadores.

Los buques curiosos

En el puerto de Isabela (Sagua) entró ayer el buque de guerra noruego Bratsburg.
Esóbranse el alemán Geher y el francés Esting.
Hoy saldrá el crucero francés Dubourdieu.

CONFLICTO INTERNACIONAL

El Japón protestará

Madrid 18, 12 30 madrugada.
Londres.—El gobierno del Japón está dispuesto a protestar enérgicamente contra el designio manifestado por los yankees, de ocupar permanentemente el archipiélago.
El Mikado se ha dirigido a Francia y a Rusia para que lo apoyen.

Incidente personal

Azcárraga y Sanchez Mira

(URGENTE)
Madrid 18, 1 madrugada.
Ya anochecido encontráronse en la Puerta del Sol los generales señores Azcárraga y Sanchez Mira.
Entre ambos surgió un incidente personal. Medjaron varios amigos.

Notas yankees

(URGENTE)
Madrid 18, 2 30 madrugada.
El Herald publica un cablegrama de Nueva York en el que se dice que un telegrama de Porfiriano asegura que el Terror intentó embarcar carbón del que llevaba a bordo el vapor Alicante.
Las autoridades lo impidieron.
Los yankees han protestado de las señas que desde la isla de Cuba hicierónse a un buque español que cruzaba por el Norte.
Se llamarán 200 mil voluntarios.

Edición de la noche

CRONICA POLITICA

Madrid 17 de Mayo 98.

La opinión ha visto durante muchos años sucederse los ministros sin conocer a fondo, y casi siempre ni aun superficialmente, los propósitos de los consejeros entrantes. Hay que decir que con los salientes ha ocurrido hecho parecido; pero, quien se va sin haber demostrado capacidad, lleva en la cesantía su desdoro, y con su desdoro la dificultad de volver, y los que llegan ó aspiran a llegar, han menester algo propio para la justificación de sus deseos.

En nuestro pais no nos hemos cuidado de seguir las prácticas de la política inglesa. En vez de los meetings que preceden a las soluciones de las crisis, nuestros grandes estadistas se llaman como muertos. Acaso por no tener nada que decir.

Contó en una ocasión un periódico francés, que hallándose en plena crisis ministerial el partido conservador, le preguntó una dama al señor Cánovas del Castillo: ¿Por qué no hace usted ministro a ese C. G. de Y. tan bueno, tan sumiso, tan callado? Y al día siguiente era ministro el aludido señor, quien por cierto desempeñó bien y cumplió el cargo con que le honraron. El señor Sagasta no necesita que lo hagan mención especial de los más silenciosos é insignificantes; los conoce, los recuerda, ó los adivina.

No siempre, sin embargo, salen a gusto de los jefes las combinaciones. En 1893 hubo ministerio de notables por pura casualidad. La intención fué organizar un gabinete de medianos. Cuando el general Cassola fué ministro, el señor Sagasta creyó que su gobierno era como el pez en el agua. Era aquel un período agitado por las aspiraciones a las reformas militares, y los antagonismos derivados de los opuestos criterios de los jefes del ejército creaban a la política una situación dificultosa. Creyó el señor Sagasta que Cassola satisfaría la necesidad política de tener el partido liberal un ministro de la Guerra poco locuz, y muy poderoso, y resultó poco menos que una guerra civil entre los instintos armados, y una guerra política dentro del partido liberal. Al señor Cassola le recomendaron por carecer de plan reformista. Pareció de perlas esto al señor Sagasta, y el señor Cassola fué ministro.

Pero, ¿se puede ó se debe ser ahora ministro en esas condiciones? ¿No conviene, no es necesario tener un plan, una orientación, una dirección, una tendencia, por la cual sepa el público el camino probable que ha de seguir la política española? ¿No importa saber si hay ministros favorables ó adversos a la política de las alianzas, a la política de la paz, a la política proteccionista, a una serie, en suma, de soluciones que pueden mañana constituir, por la diversidad de pareceres en su apreciación, puntos de discordia que acaben con un ministerio incoherente?

En España hay en este orden de intereses ideas dos desdichas: una la falta de preparación y pensamientos para dirigir desde arriba a la opinión; otra, la rapidez de la labor parlamentaria, cuando las circunstancias permiten Cortes de alguna duración, cosa que ya viene faltando desde el Parlamento de 1893-95. Un ministro lo es sin pensamiento para lo porvenir. Por consejo propio ó ageno imagina una reforma. La lleva al Parlamento y sienten a seguida fiebre de impaciencia por que pase el proyecto sus autores y cómplices. En 1884 quiso el señor Romero Robledo que preponderara un proyecto de reforma regional. Se había redactado en familia. Afortunadamente no pasó. Nunca como entonces la obstrucción pareció tan legítima. Y así son casi todos nuestros ministros. De ahí los saltos mortales que dan los adeptos, desde la segunda fila inclusive, sin tener tiempo de enterarse de que los dan. Eso sucede a los que son ministros y a los que lo han sido. Un día se despidió Romero Robledo del público man-

teniendo las ideas conservadoras y amañó reformista y todos le siguieron.

No fué malo el salto de Cánovas, desde la política de la guerra por la guerra hasta el llamado decreto de 4 de Febrero de 1896. Y en el partido liberal, en 1897, hubo tres orientes oficiales sobre la política española. ¿Cabe que ocurran las cosas de este género en circunstancias tan graves é extraordinarias como las presentes? ¿Hé aquí las dificultades para la solución de la crisis actual.

En otra crónica ya se ha indicado este tema; pero conviene repetirlo, para que el público sepa que desde hace nueve días estamos lo mismo, a saber: el gobierno en crisis, y la solución se ofrece muy dificultosa porque, al parecer, quien debía saberlo no sabe a donde ha de encaminar sus pasos el partido liberal. ¿No es mejor dejar de constituir ministro antes que agravar la situación presente? ¿No es mejor declinar el poder que no comprometerlo?

ESPAÑA Y LOS EE. UU.

LAGUERRA

Lo de la Martinica

Conpúndose *Le Journal des Debats* de las censuras que la prensa norteamericana dirige a las autoridades francesas de la Martinica por no haber permitido al comandante del *Harvard* telegrafiar a Washington los movimientos de la escuadra española, dice:

«Se habrá hecho saber al capitán de dicho buque:
1.º Que no podía hacerse a la mar sino 24 horas después que el crucero español, según las reglas del derecho internacional.
Y 2.º Que como consecuencia, sus despachos no serían transmitidos a Washington hasta después de trascurrir igual plazo.»

Se discutirá esa decisión, se nos acusará, como ya se hace en los Estados Unidos, de haber violado las reglas de la neutralidad en favor de los españoles. Por nuestra parte creemos que el gobernador de la Martinica ha obrado como debía; desde el momento en que un buque perteneciente a uno de los beligerantes no puede salir de los puertos neutrales hasta 24 horas después de zarpar otro enemigo; ¿cómo se puede permitir que aproveche ese tiempo para señalar los movimientos del adversario?

Se le impide aparejar y salir, precisamente para que los sucesos no caedan contra la dirección tomada por el enemigo y para disponer del telegrafo para señalarlo. Eso no es discutible.

El mismo periódico francés sostiene, además, que aunque en la Martinica se hubiese facilitado a nuestros buques carbón para navegar hasta el puerto más próximo español, no se habrían infringido tampoco las reglas de neutralidad.

El "León XIII"

Se han dado las órdenes para que se arme en guerra el vapor *León XIII*, que ya ha llegado el general Primo de Rivera, y que es uno de los mejores de la Compañía Transatlántica.

Fábrica de embustes

Entre las agencias telegráficas inglesas y los corresponsales norteamericanos existió una verdadera competencia en la invención de sucesos fantásticos.

Un telegrama del *Herald* dice que el vapor *Joaquín del Piñero*, perteneciente a la Compañía Transatlántica, y armado recientemente como crucero auxiliar, regresaba anteayer a Cadiz, después de hacer el servicio de vigilancia en el Estrecho, cuando las baterías de Ceuta, creyendo que se trataba de un buque enemigo, hicieron fuego sobre él sin causarle averías.

El *Joaquín del Piñero*, según nuestras noticias, no se ha movido de la bahía de Cadiz desde hace más de quince días.

La *Exchange Telegraph Company*, deseando dar una noticia de efecto, participa que la ciudad de Cárdenas ha quedado totalmente destruida por el cañonero *Wilmington*.

Añade que en las baterías quedaron muertos 150 españoles y que el número de víctimas causadas por el incendio de la ciudad ha sido verdaderamente enorme.

La *Revue des Deux Mondes* publica un interesante artículo de autor anónimo, pero que debe ser algún marino francés, inteligente y práctico en cosas de la guerra. Dice trabajo estudio la composición y el valor de las fuerzas navales españolas y norteamericanas, y abordando la cuestión de las operaciones que se preparan, emite juicios muy discretos.

Cree que para los norteamericanos el teatro principal de operaciones será el golfo de México y el mar de las Antillas, tanto que no les es fácil llevar la guerra al mar de la Península.

En el teatro de operaciones, la marina americana permanecerá en el aire, como suele decirse, pues le falta un punto de apoyo, un puerto de refugio bien provisto donde reparar las averías graves. El más próximo es Port Royal, a 700 millas de la Habana.

Otro teatro secundario de operaciones puede ser el Atlántico y el litoral Este de los Estados Unidos.

Tendrán presente los españoles—se pregunta el articulista—que, según los maestros del arte de la guerra, el mejor medio de defenderse es atacar, y que la cuestión cubana puede tener solución entre el caño Cod y el caño Hatteras? Lo cual no les puede impedir defenderse en Cuba, para lo cual deben contar, si no con las fuerzas navales, con el ejército español, con las dificultades de un gran desembarco mal preparado, con el clima y hasta con cierta repugnancia que, según se dice, presentan los insurrectos a recibir al extranjero, al anglo-sajón, al yankee.

Estudia después la organización y situación de las escuadras de los Estados Unidos, a saber:

1.ª La del golfo de México, formada por los acorazados de escuadra Iowa e Indiana, el crucero acorazado (buque almirante) New York, los cruceros Puritan, Terror y Monterey, los cruceros Cincinnati, Montgomery, Massachusetts y Detroit, cinco cañoneros o cruceros de segunda y tercera clase, cinco avisos y siete torpederos de alta mar.

2.ª Escuadra del Atlántico al volante, compuesta de dos grupos distintos, uno cuya base de operaciones es la bahía de Hampton Roads y que tiene por objeto cubrir a Richmond, Washington, Baltimore y Filadelfia, lo forman los acorazados de escuadra Massachusetts y Texas, el buque ariete Katahdin, el aviso dinamitero Vesubius, y algunos torpederos.

El otro grupo, formado por el crucero acorazado Brooklyn, los cruceros destroyers Columbia y Minneapolis, y algunos cruceros rápidos, San Pablo, San Luis, Yale, Harwarra, los cuales necesitan tripulación militar.

Este grupo se apoya en Nueva York para defender a esta ciudad y a Boston. Partiendo de esta situación (que ya ha variado desde que se escribió este artículo), aconsejaba el autor de este movimiento de la escuadra española sobre Nueva York, donde podrá dar un golpe de mano sobre la plaza y sobre los buques del segundo grupo, más débiles que los nuestros; los cuales podían caer después sobre el segundo grupo (el de Hampton Roads), cuando acudiesen estos en socorro de Nueva York.

Por esto necesitaba la escuadra del contralmirante Cervera estar reforzada por el Carlos V, lo que la haría más fuerte que cada una de las dos divisiones enemigas. Y así, si se veía obligada a combatir con la potente enemiga junta, no resultaban tan desproporcionadas las fuerzas; pues aunque los barcos españoles fuesen, y son, inferiores en número, los norteamericanos tienen en su contra la insuficiencia táctica (sobre todo de proyección), de sus cruceros auxiliares.

Una dificultad existe, no obstante para los españoles: la del abastecimiento de carbón. Si hubieran procedido con rapidez habrían podido apoderarse de la isla Nantuxet, fortificándola y constituyendo una estación naval. Otro procedimiento consiste en haberse seguido la escuadra por buques con carbón. (El artículo ha visto a la luz que en parte se sigue este procedimiento.) Uno de los párrafos más curiosos de este trabajo, es el siguiente:

En las guerras marítimas del siglo pasado, y particularmente en la de 1778 a 1783 cuando España peleó unida a Francia contra Inglaterra para asegurar la independencia de los Estados Unidos, era en la Martinica, en Fort de Franco, donde encontraba un punto de abastecimiento, una etapa muy cómoda a la entrada del mar de las Antillas, a los dos tercios de su ruta. ¿La encontrarán otra vez, al cabo de 120 años, sin que las reglas de la estricta neutralidad priven de los recursos que otros encontrarán sin necesidad de ir hasta Cayo-Hueso, en Naassan (Islas Bahamas), San Thomas ó las Bermudas?

Conviene advertir que el artículo en cuestión está escrito antes de conocerse el rumbo exacto que ha seguido la escuadra española, Resulta, pues, su autor, casi profeta.

Nuevo trasatlántico
Telegrafían desde Amberes a la Gazette de Cologne que la compañía de transportes marítimos Peninsular Oriental ha vendido al gobierno español por medio de un intermediario un steamer de 3.400 toneladas.

El *Albatros*, este es el nombre del vapor, es un magnífico buque de hierro con potentes máquinas.

“EIRONEIA” (1)
A Mariano de Cavia:
Salud, amigo.

Pues verá usted. No hace mucho tiempo, y cuando menos podía yo esperar, recibí una carta de Manolo Guerrero, en la que me anunciaba que había vendido su gran cuadro *Placeres nuevos*, y que al día siguiente almorzaríamos con él, con Manolo, unos cuantos amigos en la casa de campo que tiene alquilada como a unas tres leguas de Sevilla.

Eso de sentarse en una mesa espléndida y generosa, rodeada de mujeres bonitas y amigos verdaderos para disfrutar al aire libre y a la fresca sombra de árboles corpulentos de un rato de agradable compañía; beber, además, clásicos vinos; adormecerse, luego, entre el humo de los veleros y la charla graciosa y chispeante de los hijos de esta tierra de promisión, y oír, a la postre, música alegre y juguetona, es placer del que no solemos gozar de continuo, los que como nosotros, estamos alistados al informe galeón de la trabajosa y honesta miseria, que, gracias al diablo, disfrutamos de por vida.

No faltó a la cita. ¿Como era posible? Harto tiempo queda para sufrir, y para aguantarse, con el infructuoso y monótono aperejo del cotidiano trabajo.

Almorzamos *secundum artem*. Al mediar de la tarde decidimos volver a Sevilla. Nos llamaba imperiosamente la obligación, la lucha por el infeliz mendrugo, esa lucha, cuyo solo recuerdo amarga de continuo nuestros gozos y alegrías, aún los más inocentes. Manolo protestó; pero no hubo remedio. El trabajo tira mucho y los ingleses no digan nada... ¡Gracias que de vez en cuando... en fin, ya sabe usted. Ello es, que después de los obligados adioses, montamos alegremente en el coche y jarre que es tarde!

La vida enojosa!
La protesta fué unánime y las imprecaciones se oyeron en una legua a la redonda. El cochero, al oír aquel escándalo creyó por un momento que guiaba, más bien que a Sevilla, camino del Manicomio. Por fin se restableció la calma y la conversación, bajando de tono, tomó rumbos optimistas. Se habló de todas y de todos, y al otro largo de los caballos, se convino casi por unanimidad en que el pesimismo es una simpleza, y que efectivamente: *este mundo en que vivimos, es el mejor de los mundos*.

Es indudable; la vida, lejos de ser enojosa, es muy agradable de vivir. Solamente los necios pueden afirmar lo contrario. En esto comenzó el cochero a dar gritos desaforados mientras hacía grandes esfuerzos por sujetar a los caballos. A los gritos sucedieron interjecciones y tacsos horribros. El coche dió una crujida tremenda, se bamboleó horriblemente y quedó volcado entre una cuneta y el ribazo del camino. Sin saber cómo ni de qué manera y escuñándonos por entre una maraña de brazos, barrigas y piernas, nos encontramos en medio de la carretera, pálidos, consternados, llenos de tierra y de miedo, y sin saber lo que nos había ocurrido. Todos estábamos sanos y salvos por una de esas incomprensibles extravagancias de la buena suerte; pero el susto aquel, amigo Mariano, fué un susto padre.

Entré en la carretera y a dos pasos del lugar donde por poco nos rompíamos la crisma, un hombre astroso y miserable nos contemplaba con sinistra indiferencia. El cochero empentó contra él y si no se lo quitamos de entre las manos, pasa allí una tragedia. Por fin, nos calmamos todos, y mientras unos se ocupaban en poner a flote el carruaje Juan y yo recriminamos con cierta dulzura al hombre de las sinistras intenciones.

Le preguntamos si era sordo, y respondió que no; le dijimos que por qué no se había echado a un lado al oír las voces del cochero, y se encogió de hombros; le advertimos de la posibilidad de haberle atropellado y nos contestó, «que se hubiera perdido bien poco»; y al hacerle comprender que podíamos haberle aplastado sin poderlo remediar, añadió: «¿Matarme? ¡Bah! me hubieran ustedeado hecho un favor. ¡Para la vida que yo llevo!

Montamos de nuevo en el coche y con ciertas precauciones seguimos la marcha. El hombre sin rostro siguió también su caminata con paso indeciso y tardío; parecía que no podía tirar de la miseria y pesadumbre que le embargaba. Juan observó, como yo, el aspecto de aquel desdichado, y poniéndome una mano sobre el hombro, exclamó:

—Ese barbián piensa que le hemos timado la muerte evitando atropellarle. Sin duda espera ser aplastado a la mayor brevedad. No servimos para nada. Ni para hacer un favor al primer desconocido.

—Tienes razón; —repuése— pero no dejarás de comprender, que a pesar de todo, vivimos en el mejor de los mundos.

—Es cierto —añadió Bravito— Y, sin más, llegamos a Sevilla felizmente.

Pedro Balgación.
18 V.-98.

El general Gonzalez del Corral
El 5 del corriente fué ascendido a general de división nuestro particular amigo don Pablo Gonzalez del Corral.

Es tan brillante su hoja de servicios que con verdadera satisfacción la publicamos. Nació el 24 de Julio de 1835, ingresó en el colegio de infantería el 14 de Enero del 53, y en Julio del 57 fué destinado a cazadores de Barbastro con el empleo de subteniente.

Hizo la guerra de Africa, asistiendo en 1859 a las acciones de los días 9 y 13 de Setiembre; 19, 20, 22, 21, 25 y 29 de Noviembre; 9, 12, 15 y 20 de Diciembre. Asistió en 1860 al ataque y toma de Anghera y Benzú. El 10 y 11 de Marzo a las acciones libradas cerca de Larache; el 28 del mismo mes a la batalla Vad-Ras, habiendo sido recompensado con la cruz de San Fernando de primera clase por los méritos contraídos en 20 de Diciembre del 59.

Ascendió a teniente por antigüedad, y en 1863 se le destinó al ejército de Santo Domingo con el empleo de capitán, tomando parte muy activa en la campaña de dicha isla, hallándose el 19 y 20 de Febrero del 64 en las acciones de Puerto Plata y en otras varias habidas hasta el 28 de Julio siguiente; por estos servicios fué recompensado con el empleo de comandante.

En Mayo del 65 marchó a la isla de Cuba. El 68 salió a campaña encontrándose en varios hechos de armas hasta Octubre del 70, fecha en que dirigió algunos como jefe de columna y que le fueron recompensados con el grado de teniente coronel.

Fué destinado despues a las inmediatas órdenes del general en jefe, quien ha recomendado sus servicios al gobierno. Posee las siguientes condecoraciones: Cruz de San Fernando de primera clase, cruces blancas del Mérito militar de primera y segunda clase, cruz roja de segunda clase de la misma orden, encomienda de Isabel la Católica, gran cruz de San Hermenegildo, gran cruz del Mérito militar con distintivo rojo, medallas de Africa, Cuba y Alfonso XII.

Noticias locales

La enfermedad que sufre el ilustrado hombre público don Federico Sanchez Bedoya, tomó anoche alarmantes síntomas, que hicieron lo fueran administrados los Santos Sacramentos, temiéndose un triste desenlace. Telegramas recibidos hoy dicen que anoche se celebró consulta, acordando los médicos emplear procedimientos energícos en vista de la gravedad de su estado. Hoy a la una, último telegrama recibido, continuaba el enfermo en gravísimo estado. Deseamos al señor Sanchez Bedoya un rápido y completo restablecimiento de la dolencia que sufre.

A última hora de la tarde fué colocada una lista en la redacción de *La Unión Nacional*, que a los pocos momentos se vio llena de firmas de personas de todas significaciones políticas y también con las de las redacciones de casi todos los periódicos de la localidad.

La alcaldía de Villanueva del Ariscal sacará a subasta, el día décimo al en que aparece el anuncio en el *Boletín Oficial*, el arriendo de la cobranza de los derechos de conuomos durante el próximo año económico. Con igual objeto se celebrará otra su basta el día 24 en el ayuntamiento de San cejo. La de Utrera anuncia para el día 25 de Junio el arriendo del servicio del alumbrado público de dicha ciudad durante tres años y por el tipo de 5.000 pesetas en cada uno de ellos. La de Villaverde subastará el día 4 de Junio el arriendo de la cobranza de los arbitrios de pesas y medidas.

La comisión provincial ha aprobado los presupuestos adicionales a los ordinarios de 1897-98 de los ayuntamientos de Herrera, Pedroso y Brenes.

Se encuentra enfermo, sufriendo una fiebre grippal, el coronel de la zona don Juan Enrique Zibikowski. Deseámosle un rápido restablecimiento.

Mañana se celebrará en el refidero de la calle Doña María Coronel la vista anunciada, en la que tomarán parte gallos de gran fama.

Ha regresado a Moguer el procurador de aquel juzgado don José Camacho y Ortega.

En el reconocimiento facultativo celebrado en el Hospital militar de esta plaza han sido declarados inútiles los siguientes individuos: José Almeida Linares, de Sotiel Coronada (Huelva); Pedro del Pozo Rodríguez, de La Roda (Sevilla); Juan Gallardo Aguiar, de Montelano (Sevilla); José Martínez Carmona, de Ecija (Sevilla); José Barrío Aguilari, de Sevilla; José Córdón Hernandez, de Arahal, y Manuel Luque, de Encinasola (Huelva).

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina se han cursado hoy las propuestas de retiro de Antonio Gonzalez Robles y Eduardo Sanchez Rueda.

La instancia que en súplica de pensión ha promovido Dolores Lopez Espejo ha sido cursada hoy a la sección correspondiente del ministerio de la Guerra.

El expediente de pensión instruido a instancias de Juan Aguilera Castillo se ha elevado al ministerio de la Guerra.

Al ministerio de la Guerra se ha cursado una instancia en la que solicita se le abonen sus alcances el soldado regresado de Cuba Antonio Sanchez Fernandez.

El reverendo padre guardian de los capuchinos, fray Diego de Valencia, ha dispuesto la colocación en el altar mayor de aquella iglesia del cuadro que le regaló el señor Mañón. Representa el lienzo referido el Santo Angel salvando un alma del naufragio de la vida; aparece la figura del Angel a la orilla de un mar tempestuoso, apoyado sobre una peña y tendiendo la mano a un niño naufrago, que representa el alma salvada. Sobre las olas que baten el peñasco que sustenta la figura principal, flota el extremo del amplio ropaje de la misma, dando gran movimiento al cuadro. Los tonos cálidos que en están tocados los pliegues de la túnica del Angel contrastan admirablemente con el color verdinegro de las aguas del mar, cual alumbradas por luz crepuscular.

Para evitar cualquier accidente desagradable se ha ordenado por la Alcaldía se estudie la forma de entrada y salida de los carruajes en el parque de María Luisa.

Ha sido nombrado médico de la fuerza que está destacada en el castillo de la Cortadura, de Cadiz, don Felix Parrache.

En las secretarías de Benacazón, Mairena del Aljarafe y Villaverde del Río se hallan expuestos al público los padrones de cédulas personales. En la de Gelves se encuentra expuesta la matrícula de subsidio industrial. El mismo documento se encuentra expuesto en la de Valverde del Río.

Por la sociedad sevillana de Tiro de Pichón se celebrará una tirada extraordinaria en el día de mañana.

Ha fallecido el segundo teniente de la escala de reserva don José Mora Marquez.

Los aspirantes a ingreso en el colegio de infantería ascienden este año a 2.052.

En algunos viñedos de Utiel (Valencia) se ha presentado una oruga, que examinada por la jefatura del servicio agronómico de la provincia, resulta pertenecer al género *agrotis*, otro de cuyas especies causó tantos daños el año anterior, en las cosechas de cereales de la región baja.

En el cuarto distrito municipal han sido intervinidas en la mañana de hoy once hogazas de pan falta de peso.

Se ha ordenado que por el parque de artillería de esta capital se entreguen al regimiento de Soria 350 fusiles.

Esta noche a la ocho se reúnen los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento para tratar de asuntos relacionados con la policía urbana, entre ellos de las prevenciones para evitar se expendan leche de vacas tuberculosas y ponerse de acuerdo en la cuestión del peso legal del pan.

Para el día 24 están citados en la administración de Hacienda los siguientes gremios:
Tarifa 3.ª Núm. 149. Laboratorios químicos ó farmacéuticos, a las diez de la mañana. Núm. 180.—Laboratorios donde se practican análisis químicos, a las diez y media. Núm. 202.—Fábricas de guantes de piel en que además se tifen pieles, 25 por 100 de aumento, a las once. Núm. 241.—Fábricas de licores, a las once y media. Número 243.—Fábricas de jarabes, a las doce. Núm. 271.—Talleres para la elaboración de libritos de papel de fumar, a las doce y media. Núm. 275.—Talleres de construcción de carruajes, a la una. Núm. 274.—Los mismos sin guarnecidos ni barnizados, a la una y media. Núm. 275.—Recomposición de coches, a las dos. Núm. 276.—Constructores de pianos, a las dos y media. Núm. 277.—Construcción de mesas de billar, a las tres. Núm. 281.—Fábricas de azogar y platear lunas de espejos, a las tres y media. Número 288.—Fabricación de conservas de naranjas, a las cuatro. Núm. 289.—Fábricas en las que se aderezan y envasan aceitunas, a las cuatro y media. Núm. 301.—Fábricas de almidón, trigo y féculas, a las cinco.

Desde el día 1.º de Junio las horas de oficinas en la representación de la Compañía arrendataria de Tabacos, serán de ocho de la mañana a una de la tarde. El negociado del timbre para los ingresos por conciertos y excesos, sobre escrituras, estará abierto para el público de diez a doce. Las oficinas del giro mútuo variarán también sus horas de despacho desde el indicado día, siendo éstas de ocho a once de la mañana.

El día 24 del actual saldrá para Archena la partida de individuos a quienes se le ha prescrito facultativamente el uso de aquellas aguas.

En el próximo cabildo se dará cuenta del dictamen de la comisión de Asuntos jurídicos sobre reconocimiento de un crédito a favor de don José de la Calle.

Esta noche celebra reunión la comisión de Obras públicas.

Los señores Gestoso y Sanchez Pineda han sacado vistas fotográficas de todos los objetos que se han exhibido en la Exposición de bordados. Forma este trabajo una colección interesantísima, acaso la mejor en su género.

En el Palacio de Cristal del Retiro de Madrid, donde se celebrará el concurso artístico organizado por la Academia de Bellas Artes, llama poderosamente la atención de los inteligentes el monumento que dedica a Gayarre el genial escultor Mariano Benlliure, gran amigo del celeberrimo cantante. Dicho monumento se levantará en pleno Valle del Roncal, sobre la misma sepultura que guarda los restos del eminente cantante.

En el *Boletín del Arzobispado*, y recordando una encíclica del Papa ordena nuestro prelado señor Spinola que en todas las parroquias e iglesias en que hay Sagrario, se hagan desde el 20 al 28 del corriente mes, fervientes súplicas al Espíritu Santo con motivo de la fiesta de Pentecostés.

Nuevamente llamamos la atención del señor alcalde sobre las inmundicias que a diario se arrojan en la huerta frente al Hospital militar situada en el callejón llamado del Zapote, porque el foco de infección allí formado por las basuras amontonadas, constituye un verdadero peligro para la salud pública, máxime en la época presente en que el calor deja sentir su influencia.

El aprovechado estudiante de enseñanza libre Manuel Brionde y Pardo, despues de un brillante examen de Física y Química, ha obtenido también la nota de sobresaliente en las asignaturas de Retórica y Poética y segundo de Francés.

En esta delegación de Hacienda se ha recibido de la Junta de Clases pasivas la orden de consignación con el haber anual de 1.200 pesetas en concepto de retiro definitivo, a favor del músico mayor de infantería de marina don Lázaro Fernandez Rodriguez.

Se interesa la presentación en la secretaría municipal de doña Eloisa Martínez, esposa del comandante de infantería don Rafael Gerona y Armendo, de doña Isabel García madre del segundo teniente don Álvaro García Rodríguez, don Atreliano Álvarez y López Bazo, de doña Carmen Álvarez de don Antonio Gonzalez Luna y don Antonio Barreá Hurtado, José Pérez Sanchez, Eduardo Rodriguez Gonzalez, Antonio Álvarez Rodriguez, Enrique Díaz Estrada, Manuel Espinosa Flores, Cristóbal Camero Moreno, Francisco Lorá Lopez, José Portela Ortiz, Fernando Barba Terán, José Torres Gonzalez, Manuel Navarro Alonso, L. Lorenzo Herrera Abas, Francisco Castro Jimenez, Francisco de P. Jimenez Gonzalez y Pedro Saavedra Ríos.

Se ha concedido un mes de licencia al capitán de infantería don Carlos Bordonado Carril.

Doña Carmen Palmareda Muñoz ha presentado instancia solicitando la plaza de matrona vacante.

Se ha dispuesto que la dotación de fusiles que ha de tener cada batallón de infantería sea de 800.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 22.248'33 pesetas, para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Gracia y Justicia ha remitido a esta delegación de Hacienda un abramiento a favor de don Guillermo Salas.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de esta administración de Hacienda, por esantía de don Joaquín Machnoa, el aspirante de primera clase don Manuel Blanco Goy, que prestaba sus servicios en la intervección de Hacienda de Córdoba.

El Ayuntamiento ha resuelto contratar en subasta pública oral el suministro de los reses vacunas ocho cabras por transitar por la autorización competente por la vía pública.

Se encuentra en Sevilla, en donde permanecerá una temporada, el rico propietario de Moguer y diputado provincial don Enrique Marquez.

La banda de música del regimiento de infantería de la Reina ha sido autorizada para marchar a San Roque con objeto de asistir a las fiestas de aquella localidad.

El rector de nuestra Universidad, señor marqués de Campo Ameno, ha sido autorizado por el señor Romero Robledo para que, poniéndose de acuerdo con el señor Elbaa, empiece éste la ejecución del monumento del señor Cánovas del Castillo. Solo podemos decir por hoy que éste será en su altura total de 14 metros, que al pie de la figura del insigne político irán colocadas otras dos representando la Fama y la Historia, que colocan en el monumento una corona, y otras figuras alegóricas que dan gran realce y valor a la obra, que estará terminada antes de tres años, siendo su coste total de 30.000 duros. Reciba el señor Bilbao (don Joaquín) nuestra entusiasta felicitación y obtenga muchos triunfos como éste.

El cónsul de Bélgica ha cumplimentado hoy al alcalde.

Ha solicitado ingreso en la Escuela Superior de Guerra el capitán de infantería don Rafael Fernandez Iñebret.

En los exámenes verificados en la Escuela de Comercio ha obtenido, despues de brillantes ejercicios, la calificación de sobresaliente en las asignaturas Inglés (2.ª), y *Aritmética Mercantil*, don Juan Arturo Red Vazquez, alumno libre de las clases de Comercio que, a cargo de los repetidos profesores don Mariano Arias y don Manuel Gutierrez, existen en el acreditado Colegio de San Francisco de Paula.

Joyas.—A precios de verdadera ocasión se pueden adquirir en el Bazar de M. H.ogado, Sierras núm. 9.
Gran surtido en joyería de todas clases garantizadas. Precios sin competencia.

Dinero
En la acreditada «Caja de Préstamos» de O'Donnell núm. 26, se hacen operaciones desde el nueve por ciento anual según tarifa que obra en el mismo establecimiento.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación, clara y por sí
JARABE HENRY MURE
en Font Saint-Espirit (Francia)
Envío gratuito de un folleto muy interesante
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
Exijase el nombre de MURE

Laboratorio Fonográfico
ARMANDO HUGENS
BARQUILLO, 34.—MADRID
Venta de fonógrafos desde pesetas 150.—Venta de cilindros impresos y en blanco.

Los sucesos del día
La policía ha detenido a seis mujeres que molestaban a los transeúntes en la vía pública.

MILITAR

CARRERA

Academia Politécnica Sevillana

Quedan abiertas desde primero de Junio nuevas clases de preparación para alumnos que terminado ahora el grado Bachiller aspiran a ingresar en las academias militares el año próximo, los cuales necesitan aprovechar el mayor tiempo posible, comenzando desde luego sus estudios para vencer sus muchas dificultades.

13 y 15, Cervantes, 13 y 15

Herido.—En esta misma casa de socorro fué curado esta tarde de una herida en la frente, causada por una pedrada que recibió, un anciano que en la calle Teodosio imploraba la caridad pública.

Riña.—Dos mujeres que se encontraron en la calle Reyes Católicos, promovieron una pendencia, de la que una de ellas resultó con varios arañazos.

—En la casa de socorro de la puerta de la Carne fué curado hoy de varias contusiones que se produjo al caer de una caballería un individuo que estaba alcoholizado.

En la calle de Las Navas fueron sorprendidos esta tarde por la policía dos rateros que llevaban varios sacos de perdigones que habían hurtado en un establecimiento.

Los rateros al ver a los guardias arrojaron al suelo la mercancía, emprendiendo vertiginosa huida.

PROSCENIOS Y ARTISTAS

En el vapor *Tordera* ha salido de Málaga el pasado día 16 para Barcelona, la célebre artista Miss Geraldine Leopold.

En el primero de los puntos citados descansaba de su última excursión artística por Andalucía.

A Barcelona llegará el próximo sábado. Se encuentra en Málaga el aplaudido actor cómico señor Palmada que probablemente pronto actuará en el teatro Lara de aquella capital al frente de una excelente compañía cómico-lírica.

En el teatro Comedia, de Madrid, se celebrará mañana jueves una función lírico-dramática, cuyos productos se destinan a la suscripción nacional.

Esta noche debutará en el teatro Lírico de Barcelona la compañía cómica dramática que dirige la aplaudida artista María Taban, con el celebrado drama *Magda*.

En el teatro Calderón, de Valladolid, ha celebrado un concierto la sociedad vallisoletana en honor de la colonia francesa de aquella capital.

El teatro estaba artísticamente exornado con escudos franceses y españoles y banderas de ambas naciones enlazadas.

Se tocó la *Marcha Real* y la *Marsellesa*, resultando el acto altamente patriótico.

PARA LA PATRIA

Suscripción nacional

Hoy han ingresado en la sucursal del Banco de España en esta capital las siguientes cantidades:

	Pts.	Cts.
Suma anterior...	363.588	72
La comisión organizadora de la función patriótica celebrada en el teatro de San Fernando...	10.895	10
El Ayuntamiento del Coronil...	250	
Los vecinos del Coronil...	1.832	80
Los profesores de la facultad de Derecho de esta Universidad por un día de haber...	167	78
Don Luis Pedraza...	13	
Doña Francisca Piamonti, maestra municipal...	2	
El director y empleados del Laboratorio municipal por tres días de haber...	71	
Señorconde de Castilleja de Guzmán...	3.000	
Total...	379.844	40

Diario taurino

En la corrida de toros celebrada el día 15 en Marsella, el diestro *Lagarbajito* fué encañonado al arrancarse a matar al quinto de la tarde, resultando con una cornada en la mano izquierda.

—Por haberse desgraciado uno de los toros que se habían de lidiar, tuvo que suspenderse la corrida patriótica organizada por la prensa vallisoletana.

—El día 20 tendrá lugar en Ronda una corrida de toros, en la que se lidiarán seis reses de afamada ganadería, por los diestros *Minuto* y *Algoheño*.

En dicha corrida tomarán parte los toreros malagueños *Farfán* y *Ortega*.

PAGINAS LITERARIAS

La sopa de queso

Es un cuartito del piso quinto, una de esas guardillas sobre cuyas vidrieras cae la lluvia, y que al llegar la noche como ahora, parecen desvanecerse con los tejados en las tinieblas y entre las rachas del vendaval. La habitación es buena y cómoda, sin embargo, al entrar allí se experimenta yo no sé qué sensación de bienestar, a cuyo aumento contribuyen el ruido del viento y los torrentes que vomitan las canales. Se cree que está dentro de un nido bien abrigado en lo alto de un árbol corpulento. Por ahora el nido está vacío. No se encuentra allí el amo de la casa, pero se adivina que va a entrar al instante, y todo parece esperar. Sobre un buen fuego cubierto desahoga tranquilamente una olla, murmurando de satisfacción. Para una olla es mucho trasnocharse, y así, aunque ésta parece hecha al oficio, a juzgar por lo tostado de su vientre lamido de la llama, de vez en cuando se impacienta, y la tapadera se levanta, agitada por el vapor.

¡Oh! ¡qué buen olorillo a sopa de queso! También el fuego tapado se desahoga un poco a veces. Parte de las cenizas se desmoronan, hundiéndose por entre los leños, y corre por el suelo una lamilla alumbrando por lo bajo la pieza como para hacer su inspección y cerciorarse de que todo está en orden. ¡Sí, a la mía! Todo está en orden completo; el amo puede venir cuando quiera. Corridas están las cortinas de argelina de las ventanas, y muéllense circundando el lecho por las suyas. Ved allí el gran sillón, repantigado junto a la chimenea; en un rincón, la mesa puesta ya, con la lámpa-

ra aviada, con un solo cubierto, y al lado del cubierto el libro, compañero de la comida solicitaria... Y así como la olla parece desahogada por el fuego, el agua ha puesto pálidas las flores de la vajilla, y el libro tiene desgastados los cantos. Todo aquello respira el aire suave, algo fatigado, de una costumbre. Se ve que el amo de la casa debe volver muy tarde todas las noches, y que, al entrar, le gusta encontrarse esa cenita que se hace a fuego lento y conserva la habitación caliente y perfumada hasta su vuelta.

¡Oh! ¡qué buen olorillo a sopa de queso! Al ver la pulcritud de ese cuarto de cénico, me figuro un empleado, uno de esos seres minuciosos que transportan a toda su existencia la puntualidad de las horas de oficina y el orden de los legajos marcados con etiquetas. Para volver tan tarde debe tener una ocupación nocturna en Correos ó Telégrafos. Lójico desde aquí detrás de una rejilla con manguitos de lustrina y gorro de terciopelo, haciendo apartados, sellando cartas, desarrollando la cinta azul de los despachos, preparando a París mientras duerme ó se divierte, sus *nocturnos* de mañana... Pues bien... ¿cómo se reparese... no, no hay tal cosa.

—¿Qué? ¿cómo se reparese... no, no hay tal cosa. Cuando por el cuarto, acierta a iluminar unos retratos grandes colgados en la pared. Al punto se ve salir de la sombra, dentro de marcos dorados y enmarcados en majestuosos pliegues, al emperador Augusto, a Mahoma, a Félix, caballero romano, gobernador de Armenia; se ven coronas, cascos, diademas, turbantes, pero cubriendo siempre esos diversos adornos la misma cabeza rígida y solemne, la cabeza del amo de la casa, del afortunado señor para quien cuece con sesiego y reposo blandamente sobre la cáldida ceniza esa sopa embalsamada.

¡Oh! ¡qué buen olorillo a sopa de queso! ¡No, en verdad! No es aquel un empleado de correos. Es un emperador, un señor del mundo, uno de esos seres providenciales que todas las noches de su repertorio hacen temblar las bóvedas del Odeón, y no tienen más que decir: «Guardad, prendedlos!» para que los guardias obedezcan. En este instante está allí, en su palacio, a la otra parte del río. Con sus altos coturnos y su clámide sobre los hombros, y bajo los pórticos, declama, frunce el ceño, masoulla abridor sus parlamentos trágicos. ¡Es tan triste, a la verdad, representar para los asientos! ¡Y es tan grande la sala del Odeón, y está tan fría las noches de tragedia!...

De pronto el emperador, semicubierto de un paño púrpura, siente una corriente de sudor por todo el cuerpo. Se le encandilan los ojos, se le dilatan las narices... Piensa que, al volver, va a encontrar aún calentito su cuarto, puesta la mesa, lista la lámpara y arreglado todo su modesto ajuar con ese esmero burgués de los cómicos que se ven en la vida privada del porte algo desordenado de la escena... Ya se ve desatando la olla, llenando su plato floreado...

¡Oh! ¡qué buen olorillo a sopa de queso! A partir de este instante no es ya el mismo hombre. Ni en los pliegues rectos de su clámide, ni en las escaleras de marfil, ni en la rigidez de los pórticos, hay ya nada que lo turbe y ate. Se anima, lleva de prisa su papel, precipita la acción. ¡Haceros cargo! Si llegará a apagarle la lumbre... A medida que avanza la noche, su visión se acerca y le hace entrar en calor. ¡Milagro! En el Odeón se rompe el hielo. Los antiguos abonados de la orquesta, desesperados de su letargo, convienen en que ese Marañón está verdaderamente magnífico, sobre todo en las últimas escenas. El hecho es que al desentelarse, a la hora decisiva en que se da de puñaladas a los traidores y en que se casa a las princesas, el emperador se pone una cara de una beatitud y de una serenidad singulares. Avivado el apetito por tantas emociones y tanta retahíla, le parece que está en su casa, sentado a su mesita, y su mirada va de Cínna a Máximo con sonrisas de ternura, como si viese ya los hermosos hilos blancos que cuelgan del pico de la cuchara, cuando la sopa de queso está en su punto, cocidita a lumbre lenta y servida bien caliente...

Alfonso Daudet.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

(Servicio de ayer retrasado)

Confianza reiterada

Madrid 18, 3-15 madrugada. Habana.—El general Blanco ha ratificado su confianza al gobierno insular. Este continuará sin variación.

Gladstone grave

Madrid 18, 3-20 madrugada. El eminente hombre de Estado inglés, Mr. Gladstone, encuétrase gravísimo. Rumanía ha proclamado la neutralidad en el litigio hispano-americano.

Los ministros probables

Madrid 18, 3-25 madrugada. El ministro de la Gobernación ha declarado que entrarán en Fomento el señor Gamazo y en Ultramar el señor Romero Girón.

El señor León y Castillo ha contestado que podría prestar nuevos servicios en la embajada de Francia; no obstante, sométase a la decisión del señor Sagasta.

Insístese nuevamente en que el señor Anón irá a Marina.

Créese que el señor León y Castillo irá al ministerio de Estado.

El señor Aguilera y el conde de Romanones presentarán la dimisión.

Incidente solucionado

Madrid 18, 4-30 madrugada. Ha quedado solucionado el incidente personal surgido entre los generales señores Azcárraga y Sánchez Mira.

Juramento y presentación

Madrid 18, 4-15 madrugada. El ministerio jurará hoy, y mañana celebrará Consejo.

El Retiro de Sevilla

El viernes se presentará a las Cortes. Al señor Moret se le ofrecerá la embajada de Francia.

(Servicio corriente)

LA GUERRA

El comandante del "Callao"

Madrid 18, 9-15 m. El comandante del cañonero *Callao* apodado por los yankees en Manila es teniente de navío mallorquín.

Tiene varios hermanos en el ejército y en la armada.

Uno de ellos que pertenecía a la infantería de marina, pereció en Cuba defendiendo la integridad de la patria.

DE BADAJOZ

Tropas en marcha

Badajoz 18, 10 m. Ahora parte en un tren especial el batallón de Castilla, con dirección a San Roque y Algeciras.

La despedida ha sido grandiosa por un público numeroso, que vitoreó con entusiasmo a los soldados.

Han despedido a éstos las autoridades, representaciones de sociedades y centros.

La banda musical municipal tocó la *Marcha de Cádiz*.

El ayuntamiento obsequió a las tropas con cajetillas de cigarrillos, y con puros a los oficiales.—*Valerio*.

Opiniones de la prensa

"El Imparcial"

Madrid 18, 10 m. a 12 t. Este periódico pregunta: ¿Vá ó no vá la expedición organizada, a Filipinas?

Puede suceder—asegura—que los tagalos no estén hoy al lado de los yankees, pero quizás les ayuden al ver el abandono de España.

Es preciso restablecer ruidosa y brillantemente nuestro prestigio y fuerza moral en Filipinas.

El único medio de conseguirlo es realizar la anunciada expedición militar.

"El Liberal"

Hatla este periódico del general Blanco, y defiende su bizarria y acierto en Cuba.

Agrega que Cervera maniobra ante escuadras enemigas.

No dará fruto—afirma—tanto valor y tanta abnegación, si no hay manos vigorosas e inteligencias superiores que lleven la dirección del gobierno, como llevan la de la guerra el general Blanco y el contralmirante Cervera.

"El Globo"

El nuevo gobierno—dice—seguirá la obra restauradora con mayor extensión, porque el conflicto internacional lo abarca todo.

Al continuar vigoroso el trabajo del gobierno anterior, trabajan por la elevación moral y material de la patria.

"El Tiempo"

La entrada de Gamazo en el ministerio indica, según el órgano de Silvela, que el señor Sagasta ha hecho una política definida, un programa adecuado a las circunstancias.

Necesitase ganar tiempo y responder a las exigencias y anhelo del país.

En una palabra—concluye—necesitase hacer todo lo contrario que hiciera el anterior gabinete; esto es, gobernar.

"El País"

Juzga la crisis con severos y duros comentarios.

Dice que la nave del Estado necesita un piloto que se oriente con la opinión.

Europa entera sabe esto y lo proclama. Lo mismo los alemanes, que los franceses, que los italianos, saben de sobra.

Sólo el señor Sagasta lo desconoce.

"El Progreso"

Dice que el país está huérfano de hombres de carácter y de capacidad para dirigir los negocios públicos.

Acaso haya gérmenes de grandes hombres en este montón anónimo; gérmenes que producen en su día estadistas, gobernantes y senadores.

EN EL EXTRANJERO

Barcos de combate

Londres.—A la agencia Lloyd le telegrafían que cuatro barcos de combate, dos de ellos americanos, pasaron por Rathlin a las siete de la noche.

Los barcos dirigen hacia Occidente.

Gibraltar, almacén de provisiones

Gibraltar.—El gobierno de la plaza ha ordenado la provisión de carbón.

Llegan muchos barcos en busca de combustibles.

También llegan por material de guerra, harinas y víveres.

Barcos ingleses a la vista

Túnez.—Telegrafían de Bizerta (Túnez), que se han dividido trece barcos ingleses entre los cabos Bou y Blanco.

La artillería que daba guarnición a Bizerta ha salido con urgencia para la costa de Bordjedeid, al Norte de Túnez.

La prensa rusa

París.—La prensa rusa dice que en el caso de que los Estados Unidos quisieran apoderarse de Filipinas, no consentirían las potencias se despojara bárbaramente a España de lo que posee con tan justo título.

La actitud del Japón

Londres.—El *Telegraph* insiste en que el gobierno del Japón ha protestado de que los Estados Unidos traten de apoderarse de Filipinas.

El Japón ha pedido el apoyo de Rusia.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

El disgusto de los yankees

Washington.—Sigue ignorándose el paradero de la escuadra española, ignorancia que tiene disgustados a los norteamericanos.

Son muchas las precauciones que se toman para evitar se conozcan por donde navegan las escuadras de Sampson y de Schley.

Los jingostas censuran la dilación en el envío de las expediciones a Cuba y Filipinas.

La prensa, por su parte, ataca a Mac-Kinley por conceder los puestos del ejército a jovencuelos, hijos de los grandes políticos.

Dewey abandonado

Washington.—El exministro de Marina Mr. Chandler ha declarado que el abandono

en que se deja al almirante Dewey, acaso obligue a éste a renunciar al bloqueo de Manila.

Corrientes de paz

Washington.—Atribuyense importantes declaraciones favorables a la paz a varios personajes y rentistas de viso.

Sin comunicaciones

Washington.—Las compañías de los cables se han puesto de acuerdo, negándose a transmitir los despachos oficiales de España para Cuba y Puerto Rico.

En lo sucesivo se utilizará un vapor hasta Jamaica.

Noticias de nuestros barcos

Nueva York.—El *Vizcaya* y el *Maria Teresa* embarcaron en Curacao 700 toneladas de carbón y víveres.

Dícese que el torpedero español *Terror* continúa en la Martinica con los tubos de las calderas y el hélice inutilizados.

También está allí el barco-hospital *Alicante*.

Al *Terror* pretendió tomar carbón, impidiéndoselo las autoridades.

En San Thomas ha entrado el barco americano *Yale*.

DE CUBA

El enemigo huyendo

Habana.—Frente a Caibarien aparecieron varios barcos yankees.

Seguidamente salieron de la capital el *Hernán Cortés*, el *Cauto*, el *Intrepido* y el *Valiente*.

Todos dirigiéronse a Caibarien.

Después oyéronse cañonazos.

Nuestros barcos regresaron pronto.

Cuentan que hicieron treinta disparos logrando emprender la enemiga la retirada.

Uno de los barcos yankees resultó con averías.

Tranquilidad en la Habana

Beina grande tranquilidad en la capital. Frente a la bahía vense nueve barcos yankees. En los demás puntos ninguno.

Hay víveres para muchos meses.

Llegan innumerables barcos con ganado, vino, aceites, manteca y harina, incluso procedentes de los Estados Unidos, donde el negocio se sobrepone al patriotismo.

Cualquiera sabe

Desde varios puntos de la costa cubana se han visto varios barcos españoles con rumbo a los Estados Unidos.

Esta noticia, circulada hoy, no se ha confirmado oficialmente.

El gobierno insular

El gobierno insular, según último cablegrama oficial, seguirá en la misma forma que el anterior.

Un encuentro desgraciado

Cayo Hueso.—El crucero americano *Wilmington* encontró a 30 millas al Este de la Habana a una goleta española con cargamento de hierro viejo y maderamen inútil.

El crucero descubrió el hilo conductor para hacer estallar los explosivos.

Tiró del hilo, sacando cuatro proyectiles. La goleta fué a pique.

Un excónsul desembarcado

Cayo Hueso.—El excónsul yankee de Sagua ha desembarcado en la costa de Cuba, logrando penetrar en el campamento de Máximo Gómez.

Desde él envió despachos al comandante del *Watson*.

DE FILIPINAS

Los yankees hacia Ho-Ilo

Hong Kong.—Ha llegado el vapor *Esmeralda*, conduciendo 400 refugiados.

Estos dicen que los cruceros *Boston* y *Concord* se dirigen a Ho-Ilo.

Llevarán la esperanza de recuperar la fragata *Sobanah* que los españoles apresaron. Los insurrectos son insuficientes para auxiliar a los yankees.

Un arsenal vacío

Hong Kong.—Los yankees encontraron vacío el arsenal de Cavite.

Dícese que un coronel de artillería se suicidó al encontrarse sin municiones.

Propósitos de Augusti

Hong Kong.—El general Augusti trata de atraer a los insurrectos para que defiendan la soberanía de España.

Ha autorizado la formación de ayuntamientos indígenas.

Una pastoral del arzobispo

Hong Kong.—El arzobispo de Manila, de acuerdo con el general Augusti, ha dirigido una pastoral diciendo que los cristianos son defensores de la fe contra los herejes que esclavizan al pueblo.

Estos últimos, en cambio, destruyen las cruces de los cementerios, prohíben a los sacerdotes administrar el bautismo y consagrar el matrimonio, llegando hasta evitar se celebren funerales y absuelvan a los moribundos.

Sanchez Bedoya grave

Madrid 18, 1 t. El conocido político sevillano, don Federico Sanchez Bedoya, se encuentra bastante grave a causa de la pulmonía infecciosa que padece.

Nombramiento de registrador

Madrid 18, 1-15 t. Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Castro del Río don Juan García Valdeosas.

Firma de guerra

Madrid 18, 1-20 t. La firma de Guerra ha abarcado la concesión de la gran cruz de María Cristina al general Luque, la de San Hermenegildo al general Villar, y el hábito de Calatrava a don Enrique Elizmendi.

A más se han firmado varias recompensas.

También firmáronse las leyes determinativas de las fuerzas del ejército, para 1895 a 1899.

El nuevo ministerio

Madrid 18, 1-30 t. El jefe del gobierno ha presentado a su majestad la reina la lista del nuevo ministerio, constituido en esta forma:

Presidencia, Sagasta. Estado, señor León y Castillo. Justicia, señor Groizard. Guerra, señor Correa. Marina, señor Anón. Gobernación, señor Capdepón.

Hacienda, señor Puigerver. Fomento, señor Gamazo. Ultramar, señor Romero Girón.

Reunión de ministros

El presidente ha convocado a los ministros para reunirse en la residencia oficial de aquí.

En dicha reunión acordarán pedir hora para el juramento.

Este quizás no pueda celebrarse hoy, atendiendo a la enfermedad del señor Gamazo y a la ausencia del señor León y Castillo.

León y Castillo no acepta

Madrid 18, 4 20 t. Después de haber llevado el señor Sagasta a Palacio la lista de los ministros, se ha recibido un telegrama del señor León y Castillo negándose a aceptar la cartera que se le había señalado.

Con tal motivo celebrase una reunión en la Presidencia, en estos momentos, para acordar el sustituto.

Ultimahaora

El incidente

Azcárraga-Sanchez Mira (URGENTE) Madrid 18, 5 t.

La casa del general Azcárraga ha sido, y sigue siendo, un constante jubileo por los generales y amigos que acuden a visitarlo.

En una entrevista del dicho general con el señor Martínez Campos y otros militares, éstos le han aconsejado no haga nada.

Dícese que se formará un tribunal de honor de tenientes generales.

Añádese que el ministro de la Guerra dictará una disposición que obligue a Sánchez Mira a ausentarse de Madrid.

OFICIAL DE LA HABANA

Varios encuentros sin interés

(URGENTE) Madrid 18, 5 t. El telegrama oficial del general Blanco da cuenta de varios encuentros sin interés, ocurridos en Pinar del Río, Habana y Matanzas.

Además dice que en Melcon (Las Villas) tuvo el enemigo 12 muertos y 30 heridos.

Exámenes

Instituto de segunda enseñanza

Esta tarde han salido para Carmona los profesores señores don Luis Macía y don Juan Pérez, que con otro señor catedrático forman el tribunal de examen de las asignaturas de letras que ha de actuar en aquella ciudad.

Sobresalientes en Religión y Moral: Don Francisco Fernandez Villavicencio, don Juan Ortiz Luna, don José Arias Burgos, don Valentín Montero Ramirez Cruzado, don José Olavarría Lopez, don Pedro Fernandez Ramirez, don Manuel Hinojo Ramirez, don Miguel Romero Martinez y don Manuel Cabello Diaz.

Geografía: Don José Lara Calero, don José Arias Burgos, don Joaquín Perez Seoane, don Miguel Palomeque Sanjuan, don Valentín Montero Ramirez Cruzado, don Ramón Sanchez Nuñez, don Manuel González Peña, don Manuel Hinojo Ramirez, don Evaristo del Castillo, don Rafael Cabello Luna y don Miguel Romero Martinez.

Historia de España: Don Antonio de Carcer y Disdier, don Federico Carcer y Disdier, don Luis San Juan y Nuñez, don Carlos Piñar y Pickman, don Valentín Montero, don Fructuoso García Dominguez, don Cándido Crespo Vives y don Enrique Polo Carretero.

Historia Universal: Don Florencio Minzquez, don Antonio Lilián Fernandez, don Manuel Sanchez Corrales y don Victor Diaz Delgado.

Psicología, Lógica y Ética: Don Joaquín María Abaurre y Peña, don Manuel Jimenez y Jimenez.

Geometría (enseñanza libre): don José Lopez Pardo y don Ramón Villalón Andujar.

Para el viernes 20, a la una de la tarde: Segundo y último llamamiento de los alumnos de enseñanza oficial de las siguientes asignaturas:

Primer y segundo de Latín y Castellano, Retórica y Poética, primero y segundo de Francés y los alumnos de primero y segundo de Latín de todos los colegios particulares.

A las nueve de la mañana: Física y Química: Don Adolfo Bocanegra, don Antonio de Arose y los colegios de San Leandro y Politécnica.

Geometría: Don Manuel Vera, don Rafael Peché y don Joaquín Moreno y los alumnos del colegio de Nuestra Señora del Carmen. (Enseñanza doméstica.)

Física y Química: Don Juan Armero Castillo.

También están citados los alumnos de Geometría don Angel Ampuru, don José García, don Florimundo Ferrand y don Aurelio Sánchez, pertenecientes a la enseñanza oficial; los de enseñanza privada de los colegios de San Ramón, San Francisco de Paula y San Francisco de Asís.

Escuela Normal de Maestras

Mañana no hay exámenes. El viernes se constituirá el tribunal de Historia de España y Labores, primer curso. En los exámenes de hoy han obtenido nota de sobresalientes:

En Religión, Geografía y Aritmética, las señoritas Epifania Almonacid, Julia Ruiz, Felisa Bayon, Cecilia Arredondo, Eloisa Igneson y Antonia Aurieza.

En la Normal de Maestros no ha habido sobresaliente en los exámenes de hoy.

Escuela Oficial de Comercio

Enseñanza libre. Sobresalientes: Geografía: don Manuel Segura Hidalgo, notable, y don José Fernandez Barceló.

Para el viernes, Económica, Política y Contabilidad.

Función patriótica en Jerez

En el teatro Principal de Jerez se celebró anteanoche una función patriótica, destinándose el producto a la suscripción nacional.

La notable compañía del señor Ortas, de la que forma parte nuestra simpática paisana Lolita Lopez, se esmeró en la ejecución del *Santo de la Isidra*, de *La buena sombra* y *La viejecita*, poniendo todos de su parte para que el público saliera satisfecho, como así lo demostró en los numerosos aplausos que tribuló a los artistas durante la representación.

La sala presentaba un golpe de vista deslumbrador por la presencia de tantas bellezas allí reunidas.

Palcos, plateas y butacas semejaban un vistosísimo jardín, rico de flores de vistosísimos colores y de aromas deliciosos.

Lucean las señoras la clásica mantilla española y además llevaban prendidas bellísimas flores que realzaban más su belleza.

El patio resultaba de un precioso conjunto, adornado y exornado con exquisito gusto.

Los antepederos de la galería principal y del paraíso estaban cubiertos con gasas de colores rojo y gualdá formando pabellones, y entrelazados con guirnalda de flores. De trecho en trecho se ostentaban amplios medallones rodeados de coronas de laurel con los siguientes nombres: El do. Jorge; El Empeinado; Pelafax; Daoiz; Cepellán Novo; Alvarez de Castro; Agustina de Aragón; Coronel Albert; Gravina; Mendez Nuñez; Redig; Castaños; Espoz y Mina.

La embocadura del escenario ostentaba en el centro otros tres medallones rodeados de laurel y palmas, con los nombres de Cadalso, Iglesias y T. C. Ruiz.

Enlazada, y formando con una gigantesca guirnalda grandes pabellones, se veía una ancha cinta de 40 metros de largo, con los colores nacionales, y en ella inscritos los nombres de Gerona, Numancia, Madrid, San Quintín, Cádiz, Otmaba y Lepanto.

Todo esto formaba un magnífico y severo conjunto que producía la más patriótica impresión.

Al terminar la función apareció en el escenario la apoteosis final.

En el centro del escenario, y en elevado pedestal, se destacaba una gentil matrona representando a España y teniendo a derecha e izquierda otras dos figuras, simbolizando a Asia y América, a las que cobijaba una gigante bandera española y dos estandartes con los nombres de Zaragoza y Trafalgar.

Al pie de la estatua que simbolizaba la España, se destacaba un león rompiendo con sus garras la bandera norteamericana.

El señor Ortas dió vivas a España, al ejército, a la marina y a Jerez, que fueron contestados por los espectadores.

La charanga de infantería de marina, la banda del hospicio y la orquesta tocaron la marcha de Cádiz, y entonces los especta-

dores, puestos de pie prorrumpieron en vivas a España, al ejército y a la marina.

Las señoras de los palcos y galerías altas arrojaron al escenario los ramos de flores que adornaban sus pechos. Fué un verdadero delirio.

Se calcula que producirá la función, unas nueve mil pesetas.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Viso del Alcor da cuenta de haber detenido a dos jóvenes llamados Manuel Moreno y Manuel Torres por haber pegado de palos a una caballería que montaba el niño de 12 años Valeriano Ruiz, hasta que este fue despedido por el animal, quedando en el suelo sin sentido con una herida en la cabeza.

La de Coria del Río ha detenido a un sugeto llamado Francisco Sala Garamendi, reclamado por aquel juzgado municipal.

La misma fuerza ha rescatado dos verlingas que fueron robadas de las obras del río.

Durante la concentración de la fuerza de la benemérita en esta capital le fueron cortada doce ovas, y desmocharon 243, al vecino de Sanlúcar la Mayor, José Terrero Lora, y a Juan José Calvo y Ruiz le cortaron 180 y desmocharon diez.

La guardia civil practica diligencias para la captura de los autores de tan criminal hecho.

La de Tocina ha denunciado a un sugeto por infracción de la ley de caza.

La de Coria del Río ha denunciado 31 cabezas de ganado cabrio, por causar daños en un olivar de aquel término.

SANTORAL

Santos de hoy.—San Venancio, mártir y San Félix de Cantalicio, confesor.

Santos de mañana.—LA ASCENSIÓN DEL SEÑOR, San Pedro Celestino, papa, y San Ivo, conserje.

Liturgia.—El oficio y misa son de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble de primera clase con octava, color blanco.

Cultos.—En las parroquias de Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravios por la Corte de María, a las seis en las religiosas de San Leandro.—En la santa iglesia Catedral predica en la misa el señor don Gabino Alonso Castillo; después se canta sexta solemne con manifiesto.—En la parroquia de San Pedro, a las ocho, misa de Comunión, y por la noche ejercicios a San José, predicando el señor párroco.—Continúa la novena dedicada a San Felipe Neri en la iglesia de San Alberto, predicando el señor don Tomás Saneho Sorribas.—En la iglesia de religiosos capuchinos continúa la novena a la Divina Pastora, predicando el reverendo padre Cándido de Monreal.—Continúan los ejercicios del Mes de María en las parroquias e iglesias anunciadas el lunes.—Como todos los nuevos ejercicios de la Santa Escuela de Cristo en su capilla propia, contigua a la parroquia de Santa Cruz.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de padres Capuchinos.—Por la festividad de la Ascensión se ganan indulgencias plenarias, según la bulsa de la Santa Cruzada, visitando cinco al-

tares; visitando alguna iglesia de Nuestra Señora del Carmen ó la del Pozo Santo, se gana lo mismo que si se visitaran las estaciones de Roma; siete años y siete cuarentenas de perdón, visitando la iglesia del hospital de San Lázaro, ó la capilla de los Siervos de María rezando siete Padre nuestros y Ave Marías; ciento cincuenta años de perdón rezando la Corona Dolorosa; veinte años y cuarentenas visitando la iglesia de Mercurarias; setecientos diez y ocho años y cuarentenas visitando la iglesia del hospital de San Lázaro y dando nueve cuartos de limosna; indulgencia plenaria visitando el altar mayor de la santa iglesia Catedral, la iglesia parroquial del Salvador, la del Pozo Santo, la de San Leandro y la capilla del Señor de las Tres Caídas en la parroquia de San Isidoro; y en esta última se gana además diariamente hasta el 1.º de Agosto cuatro años y otras tantas cuarentenas de perdón; en la iglesia de religiosas del Espíritu Santo cinco mil años de indulgencia.—Como día 19 se gana indulgencia plenaria asistiendo a los ejercicios del Patriarca San José en la iglesia de religiosas mercurarias.

Sección judicial

Ante la sección primera se celebró el juicio por jurados de la causa procedente del juzgado de Sanlúcar la Mayor contra Luis Nieto Heredia y Antonio Gomez Heredia, por robo.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, procediendo seguidamente el ministerio público a hacer el informe de derecho, en el que solicitó, visto que concurría para ambos procesados la agravante de nocturnidad, y solo para el Nieto la de reincidencia, que fuese condenado a cuatro años de presidio correccional, y el Gomez a tres años y seis meses de la misma pena.

El defensor se adhirió a la petición fiscal, y la Sala dictó sentencia de acuerdo con lo solicitado por el ministerio público.

Ante la sección tercera se celebró la vista de otra causa seguida en el juzgado del distrito del Salvador, por robo, contra Marcelino Ruiz Díaz (a) Harinas, Manuel Espada Rubio, Antonio Giraldez Ponce alias Galleguito, Gonzalo Suarez, Francisco Rodriguez (a) Balaastro, José Gonzalez Garcia alias el Pulcro, Enrique Martinez y el conocido per Lázaro, hoy rebelde.

Los jurados dictaron veredicto de culpabilidad para el Marcelino y de inculpabilidad para todos los demás procesados.

El representante de la ley interesó de la Sala se condenase al procesado declarado culpable a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Retirado el tribunal de derecho para dictar sentencia, esta no era conocida aún a la hora de cerrar nuestra edición.

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 03 bueyes, 05 vacas, 02 novillos, 03 uteros, 11 ceras, 31añojos, 07 terneras, 75 carneros, 00 machos, 09 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 09,872'632 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'05 a 1'15; uteros, ceras y añojos, de 1'15 a 1'25; terneras, de 1'60

a 1'80; carneros, machos, ovejas y cabras, de 0'90 a 1'05. Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1'60; ternera, de 2 a 3'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 a 1'40.

Mercedo de aceites

Existencia anterior: 3.000. Entradas hoy: 2.000 arrobas nuevo; Precios: Nuevo de 40 1/4 a 40 1/2.

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso. Rows include: Atracho rebasa, fino, basto, Alpiste, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cobada del país, Idem extremeña, Centeno, Escaña, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarraganas, Id. mazafricanas, Id. obisias, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Malz, Mijo, Panizo, Bémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. serrado, Id. mazafrana, Id. pimentón, Id. tremes, Yeros, Zaina.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 18 de Marzo de 1888. Servicio para el 19. Jefe de día: el teniente coronel de caballería don Andrés Bruli. Hospital y provisiones: el capitán de Granada don Angel Corles. Parada: Sevilla. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica del teatro Lara de Madrid.—A las ocho y media: La victoria de General.—A las nueve y media: La praviata.—A las diez y media: Pedro Gimenez.—A las once y cuarto, segundo acto de la misma.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica del teatro Lara de Madrid.—A las ocho y media: La victoria de General.—A las nueve y media: La praviata.—A las diez y tres cuartos, segundo acto de la misma.—A las once y media: El yisita.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

ESCOFET, TEJERA Y C.ª FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Frogaderos, Peldaños, Piletas, Tubería de cemento, Balastradas, Ménsulas, Tubería de barro, Canales, Sifones, Ascadoras, Inodoros, Orinadores, Papeleras, Lebrillos y demás materiales de construcción. PRECIOS CORRIENTES Azulejos de Valencia y Castellón Blancos 1.ª a 17 pesetas ciento 2.ª a 16 3.ª a 15 Dibujos 1.ª a 20 2.ª a 20 3.ª a 20 4.ª a 20 5.ª a 20 6.ª a 20 7.ª a 20 8.ª a 20 9.ª a 20 10.ª a 20 11.ª a 20 12.ª a 20 13.ª a 20 14.ª a 20 15.ª a 20 16.ª a 20 17.ª a 20 18.ª a 20 19.ª a 20 20.ª a 20 Losetas Catalanas De 18 1/2 cms. a 11'20 pts. ciento 20 a 11'70 Vidriadas rojas a 17 negras a 21 7, Rioja. Escofet, Tejera y C.ª Rioja, 7.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Linea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE LA higiene de la primera infancia CON UN APÉNDICE ACERCA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS 7.ª EDICIÓN POR F. VIDAL SOLARES doctor en Medicina de la facultad de París y fundador director del Hospital de Niños Pobres de Barcelona. Obra indispensable a los padres para criar debidamente a sus hijos. La nueva edición consta de 750 páginas, teniendo intercalados en el texto más de 200 grabados. Véndese a 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor. Paseo de Gracia, 162, pral., Barcelona Para los suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO, véndese dicha obra a 5 pesetas el ejemplar.

Cólicos, Diarrea, Disenteria CREMA DE BISMUTO de GRIMAULT Y C., de Paris El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los Cólicos, Diarreas, Disenterias, Gastritis, Gastralgias, Hinchazones, Dolores de estomago, Ulceraciones del intestino y Diarreas coleriformes. La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea. En PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias. VENEREO-SIFILIS CURA EN DOS DIAS PURGACIONES Cápsulas Koch, 8 pías. Orquitis, chancre, verrugas, Yomada, Koch, 8 pesetas. Mal orina, Sales, 7 pías. Impotencia, debilidad, Tónico, 8 pías. Para humores de la sangre, las Pílas Koch despurativas, 8 pías. Van orozco. Consultas gratis y por carta, Gabinete Norte-Americano, Alcalá, 28, 1.ª, al lado de Calatrava, Madrid. Venta en SEVILLA, Droguería CONRAD, Plaza de la Encarnación, 25. En Utrera Se arrienda el antiguo parador del León de Oro, Doña Juana Gonzales, y darán razón. SE ARRIENDA un magnífico piso amueblado en calle Sierras, núm. 80. Dentro dan razón. SE ARRIENDAN En casa particular, sitio céntrico, con las comodidades que desean y por honorarios muy arreglados, se admiten uno ó dos. Rosas, 8, dan razón. SE ARRIENDA la bonita casa calle del Lirio, núm. 9, en nueve duros mensuales, tiene gas y agua de la empresa, para su ajuste dan razón, Martínez Morán, 33. SE ARRIENDAN pisos en Guadalupe, 28, González de León, 2 y 4, frente a las cocheras del tranvía, y Paseo de Zamora, 5, con ocho habitaciones dentro dan razón. Para su ajuste, Castell, 65. Arrendamiento En esta ciudad en la calle de Santa Clara, núm. 21, se arrienda para desde el próximo San Miguel, la dhesa de Marías, término de Arzobispado.

Está de venta en esta Administración la colección completa del Atlas Geográfico Hermosísima obra que esta casa ha adquirido para los suscritores y lectores de este diario. Hay que verlo y examinarlo para convencerse del valor y lo útil que es esta magnífica obra de mapas de todas partes del mundo El primer cuaderno contiene los mapas de Dinamarca, Asia, Turquía Asiática, India, Indochina, China y Japón, Asia Central, Archipiélago asiático, Archipiélago filipino, islas de Luzón, islas Visayas y de Mindanao. PRECIO DE CADA CUADERNO EN SEVILLA, 1'25 PESETAS A los señores suscritores de fuera se les remitirá (franco de porte) mandando a esta Administración 1'50 pesetas.